
 

 

                       

   

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

                  Αθήνα,  23/06/2022 
 
Του: Αντωνίου Μυλωνάκη, Βουλευτή Α΄ ανατολικής Αττικής 
 
 
ΠΡΟΣ: 1) Τoν κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
            2) Τον κ. Υπουργό Εξωτερικών 
 
 
ΘΕΜΑ: « Η Τουρκία στοχεύει σε βραχονησίδες στο Αιγαίο» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Στο από 19/06/2022 ηλεκτρονικό δημοσίευμα της ιστοσελίδας «dimokratia.gr» 
κοινοποιείται το έγγραφο της Τουρκίας για την  υπ’ αριθμ. Α1796/22 ελληνική ΝΟΤΑΜ, η 
οποία κατά την τουρκική ερμηνεία παραβιάζει την συνθήκη του Παρισίου (1947) περί 
αποστρατικοποίησης των νησιών του ανατολικού Αιγαίου.  
 
Επιπροσθέτως, η Αγκυρα  από την αρχή του έτους  έχει σχεδιάσει συνεχείς  ναυτικές και 
αεροπορικές παραβιάσεις στις βραχονησίδες Χταπόδια  και Μελαμπιοί ή Μελάντιοι, 
μεταξύ Ικαρίας και Μυκόνου, στις συντεταγμένες 37.41Ν 25.57 Ε, δηλαδή περίπου 30 
χλμ. ανατολικά της μέσης του Αιγαίου (25ος μεσημβρινός). 
 
Ταυτόχρονα και σε τακτά χρονικά διαστήματα, τουρκικά UAV’s, F-16 και αεροσκάφη 
ηλεκτρονικού πολέμου πετάνε πάνω από αυτές τις βραχονησίδες, οι οποίες απέχουν 28 
χλμ. περίπου από τις τουρκικές ακτές και βρίσκονται εντός της εμβέλειας των τουρκικών 
οπλικών συστημάτων εδάφους-εδάφους. 
 
 Η Τουρκία εν προκειμένω φέρεται να επιδιώκει να οδηγήσει την Ελλάδα στο Διεθνές 
Δικαστήριο της Χάγης ή στο Συμβούλιο Ασφαλείας του ΟΗΕ ή σε διαιτησία ή σε διμερείς 
διαπραγματεύσεις,  προκειμένου  να θέσει θέμα ιδιοκτησιακού καθεστώτος νήσων του 
ανατολικού Αιγαίου, και για να αιτηθεί  αναθεώρηση της Συνθήκης της Λωζάννης. 
 
Δηλαδή σε περίπτωση τουρκικής επιθετικής ενέργειας στις δύο βραχονησίδες, και όχι 
μόνον, κύριος σκοπός είναι η αναθεώρηση της Συνθήκης της Λωζάννης και ο 
διαμοιρασμός του Αιγαίου.  
 
Η ήπια και σχεδόν χλιαρή αντίδραση της Κυβέρνησης στο θέμα των τουρκικών 
παραβιάσεων στο Αιγαίο με κάθε τρόπο και η απλή ενημέρωση προς τους Ευρωπαίους 
εταίρους, ως φαίνεται, κρίνεται αναποτελεσματική και δημιουργεί παγκοσμίως την 
εντύπωση της ελληνικής αδιαφορίας. 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6056

Ημερομ. Κατάθεσης:

27/6/2022



Βάσει των ανωτέρω: 
 
 
Ερωτώνται οι κκ. Υπουργοί: 
 

1) Για ποιο λόγο το αρμόδιο Υπουργείο σε συνεννόηση με το ΓΕΕΘΑ δεν αποφασίζει 
τη συνεχή παρουσία ναυτικής δύναμης στις άνω βραχονησίδες, καθώς φέρεται η 
τουρκική παρουσία να είναι συχνή σε αυτό το σημείο; 

2) Έχετε εκπονήσει στρατηγικό-επιχειρησιακό πλάνο, σε περίπτωση εκδήλωσης 
επιθετικής ενέργειας από την Τουρκία σε βάρος της εδαφικής ακεραιότητας της 
χώρας μας σε Αιγαίο και Έβρο; 

3) Θεωρεί το Υπουργείο Εξωτερικών ότι η απλή ενημέρωση των Ευρωπαίων 
Εταίρων είναι αρκετή για την δημιουργία μιας σταθερής και αρραγούς θέσης ότι τα 
νησιά και το Αιγαίο είναι ελληνικά; 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΜΥΛΩΝΑΚΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ 




